
Na udaru "Pandore'
i poreski dužnici!

Detaljno ćemo da istražimo veze između Uprave za indirektno oporezivanje BiH i velikih
poreskih dužnika za PDV, kao što su entitetske direkcije za robne rezerve i druga preduzeća i ustanove,
tvrde u tužilaštvu. Dugovanja za neplaćeni PDV i carine u BiH iznose basnoslovnih 300 miliona maraka

Snježana Karić
Banjahika

Tužilaštvo BiH prosince lstragu
u okviru akcije "Pandora" i na
velike poreske dužnike, uključu-
jući direkcije za robne rezerve RS
i FBiH, koji državi duguju milio-
ne maraka za neplaćene poreze!

Kako je Pressu potvrđeno u
ovom južilaštvu, dugovanja za ne-
plaćeni PDV i carine u BiH iznose
basnoslovnih 300 miliona maraka,
pa je istraga neophodna da bi se
utvrdilo kako je taj dug nastao.- Dug nije mogao da nastan.e
preko noći i zbog toga želimo da
detaljno istražimo veze između

Uprave za indirektno oporezivanje
BiH i velikih poreskih dužnika za
PDV, kao što su entitetske direkci-
je za robne rezerve i dtuga predu-
zeća i ustanove. Reč je o stotina-
ma miliona ma»aka ža koje su
uskraćeni država i građani cele
BiH, i zbog toga ćemo u sklopu
ove akcije, pored malverzacija oko

uvoza tekstila i automobila, lstra-
žiti zloupotrebe i krivična dela ve-
zana za višemilionska poreska du-
govanja - navode u Tužilaštvu
BiH.

Dodaju da će se navedena istra-
ga verovatno preplitati sa nekim
ranijim predmetima koji se već
nalaze pred Sudom i Tužilaštvom
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BiH, a koji se ticu utaja poreza, ca-
rinskih prevara i sličnih krivičnih
dela.

Tužioci sigurni u dokaze
Ova akcija, prema mišljenju Tu-

žilaštva BiH, zadaće snažan uda-
rac u otkrivanju najtežih oblika
koruptivnih krivičnih dela u dr-
žavnim orgamma. Tužioci Dubra-
vko Ćampra i Oleg Čavka ponovili
su juče da su osobc obuhvaćene
ptedmetom "Pandora" godinama
bile deo kriminalne organizacije u
UIO BiH, koja je na nezakonit na-
čin stekla ogromno bogatstvo, a
oštetila državni budžet za milijar-
de maraka.

Kao vode ove kriminalne grupe
označeni su Kemal Čaušević, ne-
kadašnji prvi čovek UIO, i Zdravko
Cvjetinović, pomoćnik direktora-
Sektora za carine UIO, a kao nji-
hov glavni "saveznik" u kriminalu
pominje se Anes Sadiković iz Sara-
jeva koji se u četvrtak predao dr-
žavnom tužilaštvu.

Tužioci Čampara i Čavka ističu
da se Čaušević i ostale osobe osu-
mnjičene u ovom predmetu tetete
za organizovani kriminal u vezi sa
zloupotrebom položaja ili ovlašće-
nja, stvaranjem monopolističkog
položaja pojedinim "biznismeni-
ma" na tržištu BiH, te pranje nov-

ca, poreske utaje, carinske preva-
re i protivzakonito posredovanje.

Čavka je juče pred Sudom BiH
ustvrdio da je Čaušević bio produ-
žena ruka ubijenog sarajevskog
kriminalca Ramiza Delalića Ćele.
On, međutim, nije želeo da otkri-
va druge detalje, najavivši da će
Tužilaštvo BiH dokazati da je zbog
krivičnih dela ove grupe budžet
Bill godišnje uskraćivan za više od
dve milijarde maraka.

I tužilac Čampara najavio je da
će pružiti brojne dokaze protiv
osumnjičenih u ovom predmetu
koji su, kako tvrdi, "naneli više
štete BiH nego nedavne katastto-
falne poplave".
Ćelo odrađivao
prljave poslove

Ovo, inače, nije prvi put da se
Ćelino ime dovodi u vezu sa Čau-
ševićem. Veruje se da je upravo
Ćelo upoznao Čauševića s Anesom
Sadikovićem te na neki način bla-
goslovio njihovu poslovnu vezu
oko uvoza tekstila. Da je Ćelo bio
u dobrim odnosima sa Sadikovi-
ćem svedoči i presuda sarajevskog
Opštinskog suda iz decembra pro-
šle godine kada je osuđen na tri
godine i tri meseca zatvora zbog
paljenja kamiona sa robom predu-
zeća "Urgent" u vlasništvu njego-
ve poslovne konkurencije ismeta
Hajdarpašića u maju 2007. godine.

Za ovaj "posao" Sadiković je an-
gažovao upravo Ćelu kojein je po-
nudio 20.000 KM za svaki zapalje-
ni kamion firme "Urgent". Sadiko-
vić se teretio i za paljenje kamiona
sa robom preduzeća "Hari" i "Hari
dva" u vlasništvu Nedžada Agovi-
ća. Roba je zapaljena jer su vlasni-
ci tih firmi odbili da plate reket Sa-
dikovićima.

Podsećamo, akcija "Pandora"
pokrenuta je u utorak uveče na
prostoru cele BiH i za manje od 12
časova u njoj je uhapšeno ukupno
40 osoba. Poied njih, istraga u
ovom predmetu vodi se protiv još
14 osoba, od kojih su neke u bek-
stvu, dok su druge ispitane i sta-
vljene pod nadzor. Istraga je tra-
jala više od osam meseci, a Čau-
ševiću i Cvjetinoviću, kao vođa-
ma kriminalne grupe, na teret se
stavljaju brojna krivična dela kao
što su stvaianje kriminalne orga-
nizacije, nezakonite smene nepo-
slušnih službenika i carinika, ne-
legalna zapošljavanja, krivotvore-
nja isprava, utaje, prevare, pranje
novca i slićno.

Milionska imovina Keme Čauševića
Kemal Čaušević, koji se od 2004, do 2011. godine nalazio na čelu
UIO BiH, uspeo je da za to vreme uveća svoju imovinu za skoro dva
miliona maraka. Istražioci protiv njega več godinama vode više po-
vezanih istraga zbog raztičitih krivičnih dela, a Sud BiH mu je pre
godinu dana blokirao imovinu vrednu oko milion maraka i zabr anio
raspotaganje njom sve do okončanja ranije pokrenutih krivičnih
postupaka. Reč je o 11 nekretnina, ugtavnom stanova i poslovnih
prostora koje je Čaušević kupio na atraktivnim lokacijama u Saraje-

' vu u vreme dok je bio u fotelji direktora UIO. Pored nekretnina, u to
vreme kupio je i 20 dunuma zemlje u sarajevskom naselju Potjine.
Agencija za istrage i zaštitu BiH je inače do sada u više navrata pro-
tiv njega podnela nekotiko izveštaja Tužilaštvu BiH, a Sud BiH mu je
imovinu blokirao pod obrazloženjem da od svojih prim'anja nije mo-
gao da kupi sve te nekretnine. Čaušević je do sada pominjan u broj-
nim istragama koje su proteklih godina završile pred državnim tuži-
laštvom. Između ostalog, njegovo ime pominjano je u slučajevima
"Kekerović" i "Eurosot" koji se odnose na višemilionske poreske
utaje i nezakonit povrat PDV-a. Čaušević se sumnjiči da je obavljaju-
ći i unkciju direktora UIO BiH omogućio ovim kompanijama razne
mahinacije, čime je državni budžet oštećen za 5,3 miliona evra.

Kemal Ćaušević bio je
produžena ruka ubijenog
sarajevskog kriminalca
Ramiza Delalića Ćele
Oleg Čavka



Pritvor za 10. a mere zabrane za 20 osoba
Tuzilastvo BiH zatraziloje od 5u-

da BiH da odredi pritvor do mesec
dana za deset osoba uhapšenih u
akciji "Pandora", među kojima je
šest aktuelnih službenika UIO BiH.
Osim Čauševića, Cvjetinovića i Sa-
dikovića, pritvorje zatražen i za
Zdravkovog brata Zorana Cvjetino-
vića (52), radnika Carinske isposta-
ve Bijeljina, te Janka Jovanovića
(57), šefa Cl u Brodu, Milanka Niki-
ća (50), bivšeg šefa Cl Brod, Miro-
slava KraguLja (60), radnika Cl Gra-
diška, Enese Imširović (29) iz Sre-
brenika, Jusufa Ćosovića (50) i Ra-
dovana Đurića (44), šefa Cl Gradi-
ška. U Tužilaštvu BiH ističu da im je

pritvor zatražen zbog opasnosti od
bekstva te bojazni da bi boravkom
na slobodi, u nastojanju da ometu i
onemoguće vođenje krivičnog pos-
tupka protiv njih, uništili ili sakrili
dokaze i tragove važne za krivični
postupak te uticali-na svedoke i
saučesnike.

Istovremeno, za još 20 osoba,
među kojima je 18 radnika UIO, za-
tražene su mere zabrane koje po-
drazumevaju da ne smeju da napu-
štaju adresu na kojoj imaju prija-
vljeno boravište te napuštanje BiH,
a zabranjeno im je i da se sastaju s
određenim osobama bitnim za da-
Lju istragu. Mere zabrane zatražene

su za: Aliju Mašića (55), bivšeg šefa
Cl Sarajevo, Almira Kadića (50) iz
Priboja, Damira Kožula (34), jed-
nog od vlasnika trgovačke firme
"Kodra" iz Kiseljaka, te službenika
UIO Svete Miljića (55), Ljubomira
Vlajnića (53), Dragana Tomlća (55),
Dejana Pavića (32), NerminaHru-
stića (56), Aleksandra Petrovića
(44), Hajrudina Muminovića (56),
Faruka Šušnjara (46), Danijela Stoj-
čića (43), Bore Marjanovića (52),
Radana Kuzmanovića (54), Miše
Novkovića (47), Veseljka Starčevića
(39), Edvina Ađutovića (47), Dejana
Nožice (41), Mirka Ivića (55) i Josi-
pa Kovačevića (64).H APŠENJE zdravka cvjetinovića


